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Slovo starostky 

Milí spoluobčané, 

léto je za námi a s příchodem podzimu  

se naše obec opět nadechla k novým 

povinnostem a změnám. Děti usedly  

do školních lavic a i my dospělí se po 

prázdninách vracíme k běžnému rytmu 

práce a povinností. Věřím, že si každý z 

nás odnáší z léta pěkné vzpomínky, ať už 

na dovolenou, rodinná setkání nebo chvíle 

tady doma v naší obci. 

Během uplynulých měsíců jsme dokončili 

nové veřejné prostranství. Vím, že se 

kolem této akce vedly diskuze. Padaly 

otázky, proč to děláme, pro koho, jestli 

prostředky nebyly příliš vysoké nebo zda je kvalita použitých materiálů dostatečná. 

Tyto otázky chápu a jsou legitimní. Ale je třeba říci jasně: takové projekty neděláme 

„pro někoho konkrétního“, ale pro všechny. Aby obec měla místo, kde se lidé 

setkávají, kde mohou trávit čas děti i senioři, a aby se obec posouvala kupředu. 

Stejně tak pokračují opravy místních komunikací. To je investice, kterou ocení každý 

z nás hned, protože po těch cestách denně chodíme a jezdíme. Ano, není to snadné, 

stojí to čas, trpělivost i peníze, ale výsledkem je bezpečnější a lepší prostředí pro 

každodenní život.                                                                        Foto: Dana Minxová 
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Co mě ale mrzí víc než složité rozpočty, jsou dezinformace, poloviční pravdy a 

překroucené zprávy, které se mezi lidmi šíří. Místo toho, aby přinášely konstruktivní 

debatu, vnášejí mezi občany nedůvěru a neklid. Prosím všechny, vždy hledejte 

informace u zdroje, ptejte se přímo na obecním úřadě, dveře jsou vám otevřené. Jen 

tak lze zabránit tomu, aby obec rozdělila závist a podezřívavost místo spolupráce a 

důvěry. 

A kdo je vlastně starosta? Někdo má pocit, že je to ten, kdo může rozhodovat podle 

svého. Ale pravda je jiná: starosta je člověk, který byl zvolen občany a který nese 

obrovskou zodpovědnost za hospodaření s prostředky obce, za dodržování zákonů a 

za to, že obec funguje. Není to úřad lehký, ale beru jej s pokorou a respektem. A 

především, každý krok se dělá ne „pro starostu“, ale pro obec, pro všechny z vás. 

Děkuji všem, kdo se dokáží dívat nejen kriticky, ale i s pochopením. Věřím, že 

společně dokážeme, aby naše obec byla dobrým a klidným místem k životu. Pro nás 

všechny. 

                             S úctou Vaše starostka Monika Tmé 

 

Pokračujeme v projektu domovních čistíren 

odpadních vod 

V naší obci pokračujeme v realizaci projektu domovních čistíren odpadních vod 

(DČOV). Jde o krok, který má zásadní význam nejen pro životní prostředí, ale i pro 

kvalitu života nás všech. V Bousíně a Repechách dosud chyběla jednotná kanalizace, 

a proto bylo nutné najít řešení, které bude dlouhodobě funkční, finančně dostupné a 

zvládnutelné pro menší obec, jakou jsme my. 

Proč DČOV? 

Povinnost každého občana je odpadní vody bezpečně likvidovat. Bez projektu DČOV 

by to znamenalo pro jednotlivé domácnosti buď nákladné doklady o těsnosti jímky a 

pravidelné doklady o vývozu nebo pořízení čistírny na vlastní náklady. Díky 

společnému projektu má obec možnost nabídnout řešení, které je ekonomičtější a 

pohodlnější – zařízení bude po dobu udržitelnosti (10 let) v majetku obce a její údržbu 

zajistíme centrálně. Po uplynutí této doby se rozhodne, zda správcem zůstane obec 

nebo si provoz čistíren převezmou občané sami. 
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Co to znamená pro občany? 

Každý, kdo se zapojí, získá moderní zařízení, které splňuje všechny normy a přitom 

se nemusí starat o složitou administrativu ani servis. Občané budou ročně hradit 

určitou částku na provoz a údržbu, která je ale stále podstatně nižší než náklady na 

individuální řešení. Je důležité zdůraznit, že obec nemusela tento projekt realizovat. 

Povinnost likvidace odpadních vod leží na občanech. Přesto jsme se rozhodli touto 

cestou pomoci, aby bylo řešení dostupnější a levnější. 

Financování projektu 

Projekt je financován kombinací dotace a vlastních prostředků. Celková investice činí 

10 milionů Kč, přičemž dotace pokryje drtivou většinu nákladů. Obec se podílí částkou 

přibližně 2,5 milionu Kč z vlastních zdrojů či úvěru. Díky získané podpoře se podařilo 

výrazně snížit zátěž pro obecní rozpočet, i pro jednotlivé domácnosti. 

Společný krok do budoucnosti 

Domovní čistírny odpadních vod jsou investicí do budoucnosti obou obcí. Přinesou 

čistší prostředí, jistotu že naše obec plní přísné zákonné povinnosti a zároveň posílí 

naši atraktivitu pro nové obyvatele. Je to projekt, který stojí na spoluprací obce a 

občanů. Jen společně můžeme dosáhnout toho, aby obce zůstaly nejen krásným, ale 

i moderním a odpovědným místem k životu. 

                                                                                                             Autor a foto: Monika Tmé 
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Revitalizace veřejného prostranství v 

Bousíně dokončena 

Na konci léta byla v naší obci dokončena dlouho plánovaná revitalizace 

veřejného prostranství. Smyslem tohoto projektu bylo vytvořit místo, kde 

se mohou potkávat všechny generace – děti, rodiče,  

prarodiče i návštěvníci Bousína. Zároveň chceme, aby  

se prostranství stalo i příjemným zázemím pro budoucí 

obyvatele. Pokud chceme nabízet stavební místa, musíme  

mít co nabídnout rodinám. 

Co projekt zahrnul? 

Nové prostranství je bohatší o řadu prvků, které zvýší jeho 

atraktivitu a využitelnost: dětské hřiště ze dřeva akátového,   

je z nejodolnějšího materiálu pro venkovní použití, lavičky 

umístěné v příjemném stínu líp, květinovou výsadbu pro 

zkrášlí centra obce, vodní prvek u studny, jenž připomíná 

tradiční charakter vesnice, prvek rozšířené reality, díky   

němuž je možné nahlédnout, jak byly v minulosti v 

Bousíně rozmístěny domy před válkou.  

Přínosy pro obec: 

Nové veřejné prostranství vytváří krásné prostředí k odpočinku, setkávání i hrám. 

Umístění hřiště v blízkosti obchodu a hospody podporuje nejen rodinný život v obci, 

ale i místní podnikání. Rodinné zázemí a možnost trávení volného času jsou lákadlem 

jak pro stávající, tak i pro nové obyvatele, stejně jako pro návštěvníky, kteří do obce 

zavítají. Od chvíle, kdy se hřiště otevřelo, bylo na něm plno spokojených dětí. Senioři 

s vnoučaty nebo jen tak na lavičce s kafíčkem. Což je důkazem smysluplnosti celé 

investice.  

Financování 

Projekt byl financován z programu MAS Moravský kras a IROP, přičemž dotace činila 

95 % celkových nákladů, tedy 1 700 000 Kč. Z vlastních prostředků obec 

zaplatila pouze 85 000 Kč. Jsme hrdí na to, že se podařilo získat tak vysokou dotaci 

a ušetřit obecní peníze, které mohou být využity na další potřebné projekty. 

Odmítáme proto spekulace o údajné ceně „dvou milionů za hřiště pro dvě děti“. 

Realita je zcela jiná – podařilo se nám za minimální obecní podíl vybudovat moderní 

a hodnotný prostor, který mohou denně využívat desítky dětí i dospělých. 
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Závěr 

Revitalizace veřejného prostranství v Bousíně je investicí, která se vrací už nyní. Obec 

získala krásné místo, kde se lidé setkávají, děti hrají a rodiny tráví společný čas. Jsme 

rádi, že se nám podařilo spojit tradici s moderními prvky a vytvořit prostředí, na které 

můžeme být všichni hrdí.                       

 

 

 

 

 

 

 

Dotační královna? Raději hospodárná starostka 
V obci slýchávám říkat, že jsem „dotační královna“. Přiznávám – není to myšleno 

vždy lichotivě. Ale já v tom označení slyším spíše kompliment. Znamená totiž, že se 

nám daří získávat pro Bousín a Repechy peníze zvenčí a tím ušetřit vlastní rozpočet. 

Každá dotace, která se podaří, znamená méně starostí pro naši obecní kasu. 

Kdybychom měli vše hradit jen z vlastních prostředků, nikdy bychom si nemohli 

dovolit tolik projektů – od veřejného prostranství, přes dětské hřiště až po další 

plánované investice. 

Někomu se může zdát, že dotace jsou složité, někdy i zbytečné papírování. Ano, je s 

nimi spousta práce. Ale výsledek mluví sám za sebe – ušetřené statisíce a miliony 

korun. Díky tomu můžeme mít hezčí a funkčnější obec, aniž bychom se museli 

zadlužovat. Takže ano – pokud „dotační královna“ znamená starostku, která dokáže 

přivést do obce peníze navíc a hospodařit odpovědně, pak ten titul přijímám s hrdostí. 

Protože ve skutečnosti nejde o mě, ale o Bousín a Repechy a jejich budoucnost. A 

také o tým lidí, kteří stojí za každým projektem – zastupitele, kteří svými hlasy 

podporují potřebné změny, i všechny, kdo se do práce zapojují. Každá dotace totiž 

není jen razítko na papíře, ale kus práce nás všech, kteří chceme, aby se v Bousíně 

dobře žilo i za mnoho let.                      Autor: Monika Tmé Foto: Monika Tmé, Lenka Kalová 
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Virtuální realita                     

 

 

 

 

 

 

Nová informační tabule připomíná původní podobu Bousína 
Na návsi v Bousíně přibyla nová informační tabule, která návštěvníkům i místním 

připomíná, jak vesnice vypadala před vystěhováním v letech 1940–1945. V té době 

měl Bousín zhruba o dvacet domů víc než dnes a žilo tu téměř dvojnásobné množství 

obyvatel. 

Tabuli jsme připravovali společně s naším rodákem a pamětníkem Janem Pořízkou, 

který si na tehdejší podobu Bousína dobře pamatuje. Díky jeho znalostem se nám 

podařilo zrekonstruovat celou podobu vesnice.. Věříme, že získané informace se nám 

podaří ještě dále zpracovat, aby se dostali ke všem obyvatelům vesnice. 

Výtvarné zpracování tabule vytvořila Zuzana Aligerová, mladá výtvarnice pocházející 

z Ruprechtova, kde také vede výtvarné kurzy pro děti i dospělé. Její cit pro detail a 

vztah k regionu dal výsledku osobitý a velmi působivý vzhled. 

Nová informační tabule je dalším střípkem k uchování paměti našeho kraje. Přijďte 

se podívat –  s rodinou nebo návštěvou.               Text: Marie Horáková, foto: Monika Tmé 

 

Gratulace 
 

 

                                                  Své životní jubileum 

                                                   oslavil v září pan 

                                                   Martin Šoustal 

                                                   Přejeme hodně 

                                                   zdraví a pohody. 
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Alej svobody mezi Bousínem a Repechami 

 - vysaďte strom za vystěhovaného předka 

Když vloni Bousínská lípa svobody bojovala o titul Strom roku, vůbec jsme netušili, 

kam až nás její příběh dovede. Lípa nakonec získala krásné 5. místo, ale to 

nejdůležitější přišlo až poté. Organizátory ankety, Nadaci Partnerství, totiž válečný 

příběh Drahanska zaujal natolik, že nám nabídli podporu ve výši 250 000 Kč  

a zapojení do jejich tradiční akce Sázení Aleje svobody. 

Tato akce se koná každý rok jako připomínka toho, že svoboda není samozřejmost  

a je třeba ji chránit. Díky Nadaci Partnerství máme letos jedinečnou příležitost obnovit 

původní cestu mezi Bousínem a Repechami – cestu, kterou si ještě někteří místní 

rodáci pamatují. A nejen že ji obnovíme, ale doplníme ji o 100 nových stromů, z nichž 

33 ponese symbolicky jména vystěhovaných obcí Drahanské vrchoviny. 

Jednotlivé rodiny z těchto obcí si mohou vysadit i svůj rodinný strom – stačí se 

registrovat na www.vystehovanedrahansko.eu. Každý strom bude označen malým 

štítkem se jménem obce či rodiny, která jej zasadila. 

Do sázení se tak zapojí rodiny vystěhovaných z celého Drahanska. Očekáváme, že 

přijede tak 300-400 dobrovolníků. Dopolední program bude moderovat Vladimír 

Kořen, známý třeba ze Zázraků přírody.  

Program dne – 8. listopadu 2025 

Dopolední část u rozhledny Kopaninka 

9:00–10:00 registrace, přidělení stromů sázejícím 

10:00–10:30 slavnostní zahájení na začátku aleje 

10:30–11:00 instruktáž správné výsadby 

11:00–13:00 výsadba aleje 

13:00 slavnostní ukončení na začátku aleje 

Odpolední část v Bousíně 

13:30–14:00 společný oběd 
14:00–15:00 předpremiéra dokumentárního filmu Vystěhování obcí Drahanska 

                     1940–1945 

od 15:00 sousedské posezení s pamětníky 

 

Událost můžete sdílet také na Facebooku: fb.me/e/55IecdS4Q. 

                                                                                                 Text: Marie Horáková 
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Opravy místních komunikací 
V letošním roce byly zahájeny opravy místních komunikací v naší obci. Při realizaci 

bylo využito moderní technologické řešení recyklace na místě – jak za tepla, tak za 

studena. 

Recyklace za tepla na místě byla použita v rozsahu přibližně 3 120 m². 

Recyklace za studena na místě byla uplatněna v rozsahu cca 600 m². 

Opravy zahrnovaly odstranění vadných vrstev, jejich recyklaci a následné doplnění o 

obrusné vrstvy asfaltového krytu. 

Celkové náklady na opravy činily 1 013 980 Kč vč. DPH (cena bez DPH 838 000 Kč, 

DPH 175 980 Kč). Na financování se podařilo získat podporu z Olomouckého kraje ve 

výši 50 % nákladů. 

Díky této akci se podařilo opravit nejvíce poškozené úseky komunikací a zajistit tak 

bezpečnější a komfortnější provoz pro všechny občany i návštěvníky obce. 

Mše svatá pod širým nebem v Repechách 

V polovině srpna se v Repechách konala tradiční mše svatá pod širým nebem, která 

přilákala mnoho poutníků a farníků z okolních obcí. Atmosféru celé bohoslužby 

umocnilo krásné počasí, které přálo nejen účastníkům, ale i samotnému průběhu 

setkání. Dominantou celého odpoledne byla kaplička, kterou slavnostně vyzdobila 

květinami Emilka Šrámková.                              Text a foto: Dana Minxová, Emília Šrámková  
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Pivní festival  

V sobotu 19. červenceš jsme společně 

prožili krásné odpoledne plné zábavy, 

soutěží a přátelských setkání.  

Program byl opravdu bohatý, byly 

připravené soutěže pro děti, 

dospělé i celé rodiny. 

Například rodinný 

Překážkotah, kde 

mezi sebou mohli 

poměřit síly a 

zdatnost rodinné týmy. Na 

čepu jsme měli osm druhů 

piv, nealko nápoje a 

míchané drinky, které s úsměvem 

připravovaly naše šikovné slečny 

hasičky, a to v alkoholické i nealko variantě. Ani hlad jistě nikdo neměl. Výborná 

káva, palačinky, zmrzlina, sýry, hranolky, masová jehla a spousta dalších dobrot. To 

vše bylo připraveno.  

Pivní soutěže, jako je hod sudem, pití piva nebo limonády na čas a pivní štafeta bavily 

diváky i účastníky. O děti se postaraly dámy ze spolku Rajka, které připravily 

žonglérskou a cirkusovou dílnu a malování na obličej. Nechybělo ani Štěstíčko, kde 

každé dítě něco vyhrálo a pro dospělé tradiční tombola. 

Hlavní hvězdou odpoledne byla papouščí zoo – nádherní opeřenci si získali úplně 

všechny a tři hodiny jsme se všichni chodili kochat jejich krásou a ladností. 

S příchodem pozdního odpoledne rozproudila atmosféru kapela Merkur, která hrála k 

poslechu i tanci. 
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Hasiči 

 

 

 

 

 

 

BO-RE-C 2025   

BOusínsko-REpešský-Canicross letos přilákal úžasných  

97 závodníků, ať už se čtyřnohými parťáky nebo bez nich. 

Soutěžilo se ve dvanácti kategoriích, od nejmenších dětí 

až po dospělé a od psích drobečků jako je čivava, až po 

mohutnou argentinskou dogu. Počasí přálo, nebylo příliš 

horko, sluníčko svítilo, a tak si závodníci i fanoušci mohli naplno 

užít krásný sportovní den. Nejednoho závodníka překvapilo 

převýšení trati, protože naše kopečky, údolíčka i rovinky dokáží závod pěkně zpestřit. 

Jsme moc rádi, že se závod vydařil a věříme, že si všichni odnesli krásný zážitek. Už 

teď se těšíme na další ročník! 

                                    Děkuji všem organizátorům a pomocníkům za hezkou akci. 

                              Text:Pavla Lošťáková, Foto: Dana Minxová 
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Pozvánka: 

15. listopadu – Cimbálka 

28. a 29. listopadu – Vánoční jarmark 

Hasiči 

V srpnu proběhly v Drahanech v rámci výročí 145 let od založení Sboru dobrovolných 

hasičů v Drahanech oslavy a zároveň i Okrskové závody. Naši mladší žáci obsadili 

třetí místo, starší žáci první místo, dorost první místo, ženy první místo a muži třetí 

místo.  
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Okresní dětská liga Prostějovska:  

Naše tři družstva zapojené do Okresní dětské ligy Prostějovska byla na všech 

jedenácti bodovaných závodech. V kategorii mladších žáků bylo přihlášeno  

23 družstev, starších žáků také 23 a dorostu 20 družstev. Naše družstva si vedla 

takto: 

Mladší žáci Bousín – VICEMISTŘI  
Umístění 2. 

Celkový počet bodů 109 

Zúčastnili se 11 závodů 

Nejlepší dovršený čas je 14,27 

Nejlepší dovršený čas na levém terči je 13,98 

Nejlepší dovršený čas na pravém terči je 14,05 

Starší žáci Bousín - 5. místo 
Umístění 5. 

Celkový počet bodů 62 

Zúčastnili se na 11 závodů 

Nejlepší dovršený čas je 14,08 

Nejlepší dovršený čas na levém terči  

je 13,42 Nejlepší dovršený čas na  

pravém terči je 13,85 

Dorost Bousín – VICEMISTŘI 
Umístění 2. 

Celkový počet bodů 112 

Zúčastnili se 11 závodů 

 

Nejlepší dovršený čas je 11,87 

Nejlepší dovršený čas na levém terči je 11,41  

Nejlepší dovršený čas na pravém terči je 11,7 
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Velká cena Prostějovska  

              Velká cena Blanenska 
Ženy - zúčastnily se 7 závodů a se 

43 body obsadily 5. místo. Nejlepší 

dosažený čas byl 17, 27.  

Na Velké ceně Blanenska byly na  

12 závodech, se 49 body obsadily 4. místo.  

Dále sbíraly zkušenosti na Olomoucké noční 

lize, Moravském poháru a na Podhostýnské 

hasičské lize.  

Dorost – naše nové družstvo bylo 

na šesti kolech Velké ceny 

Prostějovska, čtyřech kolech Velké 

ceny Blanenska a zúčastili se 

pohárové soutěže ve Velké Bystřici.  

Za celkový součet osmašedesáti  

bodů ze všech závodů, z Velké ceny 

Prostějovska, kde se stali Mistry 

ve své kategorii.  

Text a foto: Nikol Minxová 

Srandamač  
Na konci září proběhlo zakončení všech letošních závodů. Ve smíšených družstvech 

mužů, žen, dětí, maminek, tatínků, babiček, dědečků, bráchů, sestřiček nebo našich 

kamarádů závodilo asi 40 účastníků. Ti co umí, se mohli klidně smát těm, co to neumí. 

Mohlo se pomáhat, měnit si pozice a dokonce i podvádět. K tomu všemu jsme si 

uvařili něco na zahřátí a na hlad. Děkujeme všem za účast, dobrou náladu a pohodu. 
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Bósinská zatáčka 2025 

V sobotu 6.září proběhla v rámci Okresní dětské ligy Prostějovska naše Bósinská 

zatáčka. Počasí bylo vydařené, přijelo celkem 43 družstev, nálada byla skvělá, voněly 

naše langoše a družstva byla připravená podat co nejlepší výkony.  

Pro naše tři družstva dopadl závod skvěle. Mladší žáci na 2.místě s časem  

14,83 a 14,69. Starší žáci s časem 13,42 a 14,08 na 4. místě a dorost se zlatem  

a časem 11,41 a 12,37. Celý závod pro nás nafotil výborný fotograf Lukáš Hruban, 

díky němu se můžete na celý závod podívat. 

https://eu.zonerama.com/LukasHrubanFoto/1095857 

Dále je možné vidět všechny útoky na YouTube v profilu SDH Bousín Ženy.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://eu.zonerama.com/LukasHrubanFoto/1095857
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Knihovna 

V pátek 11. července nás potěšila návštěva dětí z příměstského tábora! Zavítaly  

do naší bousínské knihovny a knihozastávky, kde si prohlédly knížky, prozkoumaly 

útulný prostor a samozřejmě se nezapomněly vyfotit s naší věrnou plyšovou 

partičkou.                                                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

Filmová letní noc 

Ač bylo 23. srpna, tak počasí připomínalo spíš pozdní podzim než léto, ale to nám 

náladu nezkazilo. Děti si užily animovanou pohádku Hotel Transylvánia a dospělí  

se pobavili u české komedie Moře na dvoře se skvělým hereckým obsazením.  

A protože bez něj by kino nebylo kinem, tak nechyběl ani křupavý popcorn! 

Zatmění měsíce 

Po šesti letech jsme mohli 

sledovat krásnou podívanou na 

noční obloze. Úplné zatmění 

Měsíce a jeho cihlové zbarvení 

přilákalo ke sledování i mnoho lidí 

na rozhlednu Kopaninka. Bylo 

tam krásné podívání na oblohu 

jak při západu slunce, tak i při 

sledování zatmění.  

 

Text a foto: Dana Minxová 
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